



守着鱼鹰的尸体,老陈和他的伙伴愁容满面,放鹰毕竟是他们养家的生计。

## 鱼鹰劫

### 放鹰船队遭袭,多只鱼鹰死亡 疑毒杀候鸟者嫌放鹰人“捣乱”

文/本报记者 陈文进 姬生辉  
 片/本报记者 陈文进

歹徒驾驶摩托艇,掀起巨浪,将放鹰人老陈的小木船打得左摇右晃,然后在鱼鹰群里横冲直撞,五只鱼鹰被摩托艇螺旋桨绞死,三只被打断腿……

2月3日,老陈对一天前的这一幕心有余悸。“在微山湖放了几十年鱼鹰,还是第一次遇到这样凶狠的歹徒,幸亏当时湖上没有风,否则会有更多的木船被他们撞翻,我们的命可就难保了。”

在微山岛码头西边一处湖汊空地上,记者看到,五只遇害鱼鹰的尸体横在草地上,有的脖子断裂,有的翅膀被削掉,有的被开膛破肚,还有一只腿被打断的鱼鹰正

用喙不停地碰触另一只死掉的小鱼鹰的头。

老陈说,他和其他20名放鹰人来自微山岛镇。2日中午12点左右,他们划着木船在微山湖靠近南侧的水域放鹰,突然,一艘摩托艇从南面疾驰而来,上面的三个人戴着帽子蒙着脸,只露出眼睛。

其中一名50岁左右的蒙面人一上来就呵斥,让老陈以后不要到微山湖南侧放鹰。没等老陈解释,这伙人便抓起砖头和石块向他袭来。老陈躲过两块石头,但后腰被砖头击中,另一名放鹰人的后脑也被砖头重重砸了一下。

只见蒙面人一边扔砖块,一边驾驶摩托艇不停地围着放鹰人的木船转,搅得小木船左右摇晃。说时迟那时快,摩托艇冲进鱼

鹰群里,五只鱼鹰当场死亡,三只鱼鹰被打残。蒙面人还不罢休,又驾驶摩托艇撞击放鹰人的小木船,致一艘船被撞沉,然后将放鹰人领航的机船上的两台柴油机砸坏,这才驾驶摩托艇向湖南面逃走。

船被撞沉后,老陈等人赶紧把落水的放鹰人救起,并报警。机船受损,老陈他们没法再放鹰,而死伤了八只鱼鹰,损失也不小,买一只鱼鹰至少要1000块钱。

多名放鹰人向记者反映,这件事可能与在湖里毒野鸭的人有关。

3日下午,微山县公安局湖上分局一负责人告诉记者,2日下午接警后,民警及时赶到事发水域,截获一艘嫌疑人使用的摩托艇,但三名嫌疑人逃窜了。“通过调查,初步确定位于微山湖南部的江苏铜山县三名男子有重大作案嫌疑。”该负责人介绍,警方已暗中注意了这三名男子一周多,他们常驾驶摩托艇在微山湖面游荡,并向水中偷偷撒毒饵毒野鸭等候鸟牟利。

“可能是担心放鹰人进入撒毒饵湖面捡拾毒死的候鸟,三男子才利用这种手段进行驱散。”该负责人说,等进一步侦查锁定三男子作案后,警方将尽快将其抓获归案。

►一只被打断腿的大鱼鹰用喙触碰一只被杀死的小鱼鹰。



## 罐车司机违规操作致12人死亡惨剧

### 1·16荣乌高速事故8人被刑拘

本报济南2月3日讯(记者张泰来 实习生江超) 3日,记者从公安部交管局获悉,经公安机关侦查,1·16荣乌高速事故中涉案罐车的运输、生产单位的责任人、货物托运人、罐体检测企业负责人、车主、驾驶人因涉嫌危险物品肇事罪或提供虚假证明材料罪及生产销售伪劣产品罪等被警方刑拘。事故中,罐车和越野轿车的驾驶员涉嫌危险物品肇事罪,本应刑拘,但因伤未愈,被警方采取了控制措施。

1月16日,荣乌高速莱州段发生一起四车连环相撞事故,其中一辆运送汽油的罐车碰撞后汽油泄漏起火燃烧,造成12人死亡。事故发生后,莱州市公安局成立

专案组,开展案件侦办,追究相关责任人的法律责任。

近日,公安部交管局通报了对事故相关责任人的处理。侦办结果显示,涉事冀JR2887罐车驾驶人柳某、押运员崔某违反紧急切断装置操作规范,在上路行驶前,未闭合紧急切断阀,导致碰撞后,大量汽油泄漏,对事故负直接责任。目前,已有涉及事故的8名责任人被刑拘,2人被警方控制。

什么是紧急切断阀?济南市交警支队车管所查验科副科长张敦华介绍,它是紧急切断装置的操控阀门,控制着装置的工作状态,打开时装置不工作,闭合时装置处于工作状态。按照相关规定,运输汽油、酒精

等液体易燃易爆危化品的罐车,必须安装紧急切断装置。

“这个装置一般在罐体的中下方,起到连通或隔离罐体与外部管路的作用,在进行装卸作业时,装置处于打开状态,一旦装卸作业完成,尤其是在上路行驶时,装置必须处于闭合状态,保证其正常工作。”张敦华说,这个装置的作用是当撞击等危险状况发生时,切断罐体的出口,防止汽油等危险品泄漏。

济南市交警支队车管所相关负责人介绍,为杜绝事故隐患,3日上午,天桥、历城、市中等交警大队上路对危化品车辆的紧急切断装置进行检查,目前尚未发现未安装紧急切断装置的车辆。

## 联合拍卖公告

受法院委托,定于2015年3月10日上午10时在莱芜市中级人民法院拍卖大厅第二次公开拍卖:莱商银行股份有限公司的股份1亿股。参考价29433万元,保证金6000万元。

有意竞买者可向拍卖公司联系,咨询标的相关情况,并于拍卖日前一天上午11时前将保证金汇至法院指定账户(开户名:山东省莱芜市中级人民法院 开户行:中国银行股份有限公司莱芜分行 账号:226015006926),并持有效证件和银行出具的相关证明到拍卖公司指定地点办理竞买登记手续(不成交保证金无息原数退还)。

特别提醒:本次拍卖上述资产的案件当事人,担保物权人或其他优先购买权人,自本公告发布之日起视作拍卖通知送达,缺席将丧失相关权利;优先购买权人行使优先购买权,应提供相关证明材料并按拍卖公告中竞买要求办理相关手续,逾期视为放弃优先购买权,不影响本次拍卖的进行。

展示时间:自公告之日起至拍卖日前止  
 正信拍卖公司联系电话:0635-2928816/2180009  
 18663001859(王先生) 18606350248(高先生)  
 涵信拍卖公司联系电话:0634-6891567 13326224999  
 监督电话:0634-6228077

山东正信拍卖有限责任公司  
 莱芜市涵信拍卖有限公司  
 2015年2月4日